

Stromečky
z mateřských
škol

➔ str. 4



Seniory pomohou
zachraňovat
infoobálky

➔ str. 5



Dolní Vítkovice –
rekord
v návštěvnosti

➔ str. 7



www.vitkovice.ostrava.cz

Vítkovický zpravodaj

Vydává městský obvod Vítkovice

leden 2020

měsíčník/číslo 1, ročník 24



První miminko roku 2020

Eliška Javůrková (na snímku se svými rodiči Filipem a Dominikou) si pospíšila, aby se 1. ledna 2020 stala 26 minut po půlnoci

prvním miminkem roku 2020 narozeným ve Vítkovické nemocnici.

Pokračování na straně 2

VÍTKOVICE AKTUÁLNÍ

Bezbariérový přístup do školních budov i nová přírodní učebna

Už letos začnou v Základní škole Ostrava-Vítkovice, v budovách v Halasově i Šalounově ulici, práce na vybudování výtahů, které zajistí bezbariérový přístup do všech pater zmíněných školních objektů. Společ-

ně s nimi budou zřízeny i bezbariérové toalety a bude pořízeno vybavení odborných učeben a kabinetů. U školní budovy v Halasově ulici bude kromě toho postavena přírodní učebna, jejíž vizualizace je součástí článku.



„Na projekt v hodnotě zhruba 10,269 milionu korun se nám v závěru loňského roku podařilo zajistit finanční dotaci ve výši 9,242 milionu korun z Integrovaného regionálního operačního programu 92. výzvy Infrastruktura základních škol pro uhelné regiony,“ říká František Kročil, místostarosta městského obvodu Vítkovice.

Pokračování na straně 2

Setkání s občany

Srdečně zveme obyvatele obvodu Vítkovice na další setkání se zástupci vedení radnice, které se tentokrát uskuteční v restauraci Cihelna u Chýlků, a to ve čtvrtek 27. února v 17 hodin. Rádi bychom občanům představili projekty, které by měly přispět k dalšímu rozvoji Vítkovic, a také s nimi probrali jejich postřehy, náměty i názory nejen na tyto chystané investiční akce.

Za vedení městského obvodu Vítkovice
Radomíra Vlčková, starostka
František Kročil, místostarosta

Reprezentační ples

Přijměte pozvání na reprezentační ples městského obvodu Vítkovice, který se v sobotu 18. ledna uskuteční v multifunkční aule Gong. Vstupenky lze zakoupit na e-shopu Dolních Vítkovic – hlavního partnera plesu (<https://eshop.dolnivitkovice.cz/cs/reprezentacni-ples-mob-vitkovice>).

V malém sále bude po celý večer hrát DJ Zeppelin a ve foyer hudební skupina Proxima. V průběhu večera hosty vyzvou k tanci Kamélie i cimbálová skupina Iršava.



Opravdu unikátní je fakt, že součástí vstupenky na ples je i koncert! Ve velkém sále totiž vystoupí Janek Ledecký!

Na plese samozřejmě nebude chybět spousta dobrého jídla a pití ani pestrý program a bohatá tombola.

„Myslím, že každý z hostů si zde najde něco svého, a že se na našem plese, historicky poprvé konaném v Dolních Vítkovicích, skvěle pobaví,“ zve starostka Radomíra Vlčková, která se těší na příjemné setkání se spoluobčany.

Více informací naleznete na FB a webu radnice i DOV.

První miminko roku 2020



Pokračování ze strany 1

Elišce, která při narození vážila 3 400 g a měřila 50 cm, a jejím rodičům přišli blahopřát starostka Radomíra Vlčková a místostarosta František Kročil, kteří

šťastné rodině společně s kyticí předali třítisícovou poukázku z Funbaby, zápisník k záznamům o životě miminka a další dárky.

Od Vítkovické nemocnice, zastoupené

ředitelem Stanislavem Jackaninem a lékařkou Karlou Špačkovou, rodiče převzali pamětní list, upomínkové předměty, knížku pro Elišku a hrací deku.

-gl-

Foto: archiv Vítkovické nemocnice



Bezplatná právní poradna

Upozorňujeme občany Vitkovic na možnost využít bezplatné služby právní poradny, a to každou první středu v měsíci od 8 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin v budově Úřadu městského obvodu Vitkovice, v kanceláři číslo 110 v přízemí, tel. č.: 599 453 152.

V případech dotazů se můžete obrátit na Jiřinu Matějovou, vedoucí odboru OVVaK, tel. č.: 599 453 141, e-mail: jmatejova@vitkovice.ostrava.cz.

Městský obvod Vitkovice uzavřel smlouvu o poskytování komplexních právních služeb s advokátní kanceláří KLIMUS & PARTNERS.

Komfortněji a pohodlněji

Úřad městského obvodu Vitkovice se snaží maximálně vyjít vstříc všem občanům. Novinkou je příjemná změna pro nájemce hrobových míst. Od 1. ledna 2020 nebude nájemní smlouva k hrobovému místu zasílána po podepsání poštou, ale nájemce si ji rovnou odnese s sebou, což je pro něj mnohem komfortnější a pohodlnější.

Dušana Bernatíková
vedoucí odboru komunálních služeb,
dopravy a hřbitovní správy

Bezbariérový přístup do školních budov i nová přírodní učebna



Pokračování ze strany 1

„Projekt na zmíněné práce už je zpracován, a to včetně stavebního povolení, takže nic nebrání tomu, abychom s modernizací školních budov začali. Realizace by měla být ukončena v roce 2021,“ pokračuje místostarosta František Kročil a obrací pozornost k přírodní učebně, která významnou měrou přispěje k ozvláštňení a zkvalitnění

výuky. „I žáci, kteří kvůli životu ve městě nejsou v častém kontaktu s přírodou, budou mít šanci poznat, jak co pěstovat, jak se ze semínka rodí rostlina, jak roste a přináší plody. Budou se tu ve volném prostoru učit starat o záhony, seznámí se s různými druhy hmyzu a určitě tu prožijí mnoho zajímavých chvil,“ dodává František Kročil.

Lenka Gulašiová



EDITORIAL

**Vážené čtenářky,
vážení čtenáři, spoluobčané,**

vstoupili jsme do prvního měsíce nového roku a já bych vám všem chtěla popřát pevné zdraví, štěstí a radost ze života! Ať je to rok po všech stránkách pozitivní, rok, jenž Vítkovicím a lidem, kteří zde žijí, přinese mnoho dobrého!

Na prahu nového období bývá zvykem rekapitulovat. Ani já se takovému ohlednutí neubráním. Vždyť šlo o můj první rok na vítkovické radnici!

Myslím, že se nám podařilo vydat se novou cestou a že naše snažení přináší první úspěchy. O všem jsme informovali ve Vítkovickém zpravodaji, který rovněž prošel zásadním přerodem jak po grafické a obsahové stránce, tak i po stránce distribuce. Nově jsme začali dávat prostor partnerům, k nimž patří například Krajský úřad MSK, Dolní Vítkovice a Vítkovická nemocnice. Chceme totiž, aby se ke čtenářům dostávaly zprávy nejen z obvodu, ale i z jeho okolí.



Jednou z informací, jimž jsme v měsíčníku loni věnovali pozornost, bylo převzetí hřbitova do správy úřadu. Znovu musím poděkovat celému týmu, že se tohoto náročného úkolu ujal s noblesou a precizností. Hřbitov je udržován, je upraven nový prostor vsypové loučky, kde se v závěru roku uskutečnily první dva vsypy, zrekonstruován je společný hrob, pokračuje rozšiřování kolumbária. Děláme maximum pro to, aby vítkovický hřbitov byl oázou klidu a aby se tu návštěvníci cítili bezpečně. Čeká nás ale ještě spousta práce zejména v souvislosti s obřadní síní, jejíž proměna je naší prioritou. Protože jde o velkou investici přesahující finanční možnosti obvodu, požádali jsme o podporu Magistrát města Ostravy.

Loni jsme zacílili pozornost na zkvalitnění komunikace s občany, což se nám podle ohlasu z jejich strany podařilo. První schůzky v knihovně jsme zaměnili za setkávání v jednotlivých částech obvo-

du. Nesoustřeďujeme se však jen na tato setkávání, ale navštěvujeme také klub seniorů, domovy pro seniory, organizujeme zájezdy pro dříve narozené, chodíme do škol i školek, do firem, zveme občany na radnici. Přínosná je také intenzivní spolupráce vedení radnice s každým odborem Úřadu městského obvodu Vítkovice, zásadní změnou je i transparentní vykazování nákladů.

Jako velice významnou vnímám listopadovou návštěvu paní ministryně Aleny Schillerové ve Vítkovicích. Je dobře, že členové vlády osobně navštěvují regiony a jednotlivé obce, protože díky tomu se informace mnohem lépe dostávají tam, kde je třeba, aby byly slyšeny.

Plánů máme mnoho i v roce 2020, tolik, že přesahují rámec schváleného rozpočtu. Abychom mohli naše vize realizovat, hledáme externí zdroje financování. A jsme v tom úspěšní!

Přesto musím přiznat, že jsem člověk, který není nikdy spokojen s výsledky své práce, protože po sobě i svém okolí chce stále víc a víc. A pro Vítkovice a občany, jejichž domovem tento obvod je, budu chtít víc neustále. Svou práci totiž beru jako poslání a to, co jsem voličům slíbila v roce 2018, vnímám jako závazek, který je třeba plnit nejen v novém roce.

Radomíra Vlčková
starostka městského obvodu Vítkovice

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

**Vážení a milí občané obvodu,
příznivci a patrioti Vítkovic,**

dovolu, abych vám všem popřál v novém roce jen to nejlepší, pevné zdraví a notnou dávku štěstí a také chuť podílet se společně s námi na zvelebování Vítkovic – srdce Ostravy.

Mnoho práce prospěšné pro obvod se podařilo vykonat už v loňském roce. K největším projektům, které jsme loni nastartovali, patří revitalizace školních budov v Halasově a Šalounově ulici, o níž se blíže zmiňujeme na předchozích stranách zpravodaje. Ve zvelebování škol a školek na území obvodu chceme pokračovat i nadále a posílit vazby nejen s nimi, ale také se subjekty, které se podílejí na volnočasových aktivitách dětí a podporují jejich všestranný rozvoj. I proto jsme po ukončení spolupráce s organizací Centrom nastartovali součinnost s Centrem sociálních služeb Ostrava. Věříme, že společně s tímto centrem a díky jeho užšímu propojení se školami i se sociálním odborem našeho městského úřadu vytvoříme dětem žijícím na území Vítkovic co nejlepší podmínky pro život.

S tím kromě jiného souvisí i náš záměr vybudovat namísto kulturního domu, kte-

rý byl naplánován v předchozím volebním období, víceúčelovou sportovní halu, jež by zejména v zimních měsících poskytovala kvalitní zázemí pro sportovní aktivity jak žáků zdejších škol, tak vítkovických občanů. Něco takového totiž ve Vítkovicích citelně chybí. Hala by měla vzniknout na stejném místě jako původní projekt, tedy v sousedství knihovny. Výstavbou této sportovní haly, která je zatím ve stadiu příprav, navážeme na loni dokončené hřiště v Halasově ulici, které v letních měsících využívají děti i dospělí.

Na zmíněný projekt sportovní haly chceme získat finanční prostředky z dotací. V tomto směru se však – stejně jako ostatní ostravské obvody – potýkáme s tím, že si nemůžeme takzvaně sáhnout například na dotační tituly pro malé obce s počtem obyvatel do 10 tisíc, kam Vítkovice se

svým počtem obyvatel de facto spadají. Ostravské obvody totiž mají stejné identifikační číslo (pozn. red.: IČ) jako statutární město Ostrava,



takže veškeré žádosti o dotace jsou posuzovány z hlediska 300tisícového města. Proto hledáme cesty, jak tuto situaci změnit. Jednou z nich je úvaha o zřízení příspěvkové organizace při úřadu městského obvodu, jejímž prostřednictvím by bylo možné naše vize uskutečnit. V dané chvíli však jde pouze o úvahy, nad nimiž v radě obvodu debatujeme, a které chceme nastínit a probrat s vedením Magistrátu města Ostravy. Naším cílem je totiž udělat maximum pro to, abychom Vítkovice posunuli dál, aby tady lidé měli dobré zázemí a aby se jim tu dobře bydlelo.

František Kročil
místostarosta
městského obvodu Vítkovice



Radnici o adventu zkrášlily stromečky s ozdobami vyrobenými dětmi z vítkovických mateřských škol

Kdo v prosinci a začátkem ledna navštívil vítkovickou radnici, nestačil se divit, jak krásně je vyzdobena. „Velice děkujeme učitelkám i dětem z vítkovických mateřských

škol, které vyrobily originální, nápadité a opravdu nádherné ozdoby a nazdobily stromečky, díky nimž se nám tu podařilo vytvořit příjemnou vánoční atmosféru,“

poděkovala starostka Radomíra Vlčková a prozradila, že malí tvůrci se dočkali nejen vděčnosti a obdivu, ale také sladkého honoráře. **Foto a text: Lenka Gulašiová**



CENU HEJTMANA ZA SPOLEČENSKOU ODPOVĚDNOST MOHOU NOVĚ ZÍSKAT I ŽIVNOSTNÍCI



Cenou za společenskou odpovědnost chce hejtman kraje Ivo Vondrák poděkovat firmám a společnostem, které se zajímají o své okolí a vytvářejí svým zaměstnancům přátelské prostředí. Letos přibývá nová kategorie pro mikropodniky, živnostníky a spolky. Hejtman kraje také spolu s cenou za společenskou odpovědnost vyhlásil anketu Osobnost Moravskoslezského kraje. Obě ceny budou vyhlášeny v květnu příštího roku.

Ceny hejtmana za společenskou odpovědnost budou předány už pojednání. Oproti předchozím ročníkům jsou přihlášky jednodušší a přehlednější. Novinkou je kategorie pro mikropodniky. „Chceme dát

příležitost i malým firmičkám, živnostníkům nebo spolkům. Ti byli v předchozích letech v nevýhodě, například ztráceli body kvůli tomu, že nemají zaměstnance. Proto je v jejich kategorii mnohem jednodušší dotazník. Společensky odpovědný může být i podnikatel, který pracuje sám na sebe, a přitom je svému okolí velmi prospěšný,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák. Dodal, že úspěch v soutěži pomůže vítězům se zviditelnit mezi konkurencí, ale také motivovat ostatní. „Jak se říká, hrabat si na vlastním písečku je už prostě out. Chceme upozornit na to, že vyspělá společnost se neobejde bez těch, kteří se zajímají o své okolí a dělají věci nad rámec

svých povinností. Takovým chceme poděkovat,“ řekl hejtman kraje Ivo Vondrák k ceně za společenskou odpovědnost.

Novějším oceněním je Osobnost Moravskoslezského kraje, která bude jmenována teprve potřetí. „Předloni se osobností našeho regionu stal politický vězeň Luděk Eliáš, v minulém roce jsme ocenili Jiřího Michálka, který stál za fantastickou proměnou Dolních Vítkovic z průmyslového areálu na kulturní a společenské centrum. Těším se, koho lidé nominují letos. Opět platí pravidlo, že nám lidé posílají své tipy, ze kterých Osobnost Moravskoslezského kraje vybere odborná hodnotící komise. Nemusí jít o celebritu ani o ultra úspěšnou personu. Hledáme osobnost, která je důležitá pro náš kraj, jeho rozvoj nebo pro lidi, kteří zde žijí,“ vysvětlil hejtman kraje Ivo Vondrák s tím, že se přihlášky do soutěže i tipy na osobnost regionu mají zasílat do konce února 2020.

Přihlášky do soutěže o Cenu hejtmana za společenskou odpovědnost mohou subjekty Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje posílat e-mailem na adresu lada.zemanova@msk.cz nebo datovou schránkou kraje. Do ankety Osobnost Moravskoslezského kraje mohou lidé zasílat nominace pomocí formuláře, který najdou v regionálním tisku. Vyplněný formulář mohou zaslat poštou na adresu Krajského úřadu MSK nebo naskenovaný e-mailem na adresu osobnost@msk.cz. Nominovat lze také elektronicky, na stránkách kraje je k dispozici elektronický formulář.

Nikola Birklenová

Seniory pomohou zachraňovat obálky v ledničce

Přes 60 tisíc seniorů v regionu bude mít v lednici obálku s osobními informacemi důležitými pro záchranáře. Projekt má název IN.F.Obálka, tedy Informace jako Forma Ochrany.

„Chceme posílit bezpečí seniorů v našem kraji a zároveň usnadnit práci záchranářům. V plastové obálce bude informace o zdravotním stavu, užíváních lécích, ale také kontakty na blízké. Takže pokud se stane, že bude babička nebo dědeček v bezvědomí, důležité informace budou okamžitě po ruce,“ uvedl náměstek hejtmana kraje pro sociální oblast Jiří Navrátil a vysvětlil, že kromě obálky s dotazníkem k vyplnění dostanou senioři také speciální samolepku

nebo magnet, podle kterého záchranáři poznají, že je obálka v lednici připravena. Samolepka bude umístěna na lednici nebo na dveře z vnitřní strany bytu.

O IN.F.Obálkách jsou informovány všechny složky záchranného systému, jejich zástupci pomohali určit jejich podobu a obsah.

Celý projekt bude stát 1,35 milionu korun, 70 procent nákladů pokryje státní dotace Ministerstva práce a sociálních věcí



ČR, zbytek zaplatí kraj ze svého rozpočtu. IN.F.Obálka bude obsahovat plastovou obálku, formulář k vyplnění, informační leták s návodem vyplnění a informační samolepku nebo magnetku na lednici. Formulář slouží k vyplnění osobních údajů, informací o alergiích, nemocech, užívání léků, kontaktech na blízké osoby a kontaktu na praktického lékaře. Uvedení údajů je dobrovolné.

VÍTKOVICKÁ KRONIKA

Sprejovali zídku

Dva muži ve věku 32 a 34 let nastříkali v listopadu sprejem nápisy na pozemní komunikaci a betonovou zídku ve Vítkovicích. Strážník obsluhující kamerový systém vše viděl, hlídce, která byla vyslána na místo, předal přesný popis obou mužů včetně místa, kde se nacházeli. Strážníkům se oba muži na místě přiznali, velkou hlavu si z toho však nedělali. Jeden z nich navíc přiznal, že nesprejoval poprvé. Druhý se hájil tím, že sprejoval jen trochu, takže se podle něho vlastně nic nestalo. Pro podezření ze spáchání trestného činu byla celá událost včetně obou mužů a spreje předána Policii ČR k dalšímu šetření.

Drama na přejezdu

Pětapadesátiletý řidič motorového vozidla vjel 17. listopadu odpoledne ve Vítkovicích na železniční přejezd ve chvíli, kdy signalizace ukazovala blížící se vlak. Muž navíc po vjezdu na přejezd vozidlo zastavil. Celá událost se stala ve chvíli, kdy místem projížděla hlídka městské policie. Strážníci viděli, jak vozidlo nejprve na přejezd vjíždí a poté zastavuje. Po několika sekundách navíc spadly závory a jedna z nich se opřela o vozidlo. Strážníci okamžitě přispěchali k řidiči s výzvou, aby opustil železniční přejezd. To se nakonec včas podařilo. Řidič přiznal, že jel z práce, byl unavený a v danou chvíli nejspíše zazmatkoval. Vzhledem k tomu, že byl podezřelý ze spáchání přestupku, byla celá událost oznámena odboru dopravně správních činností k projednání.

Hledaný mladík rozbíjel zastávku

Strážníci vyjžděli 13. prosince v odpoledních hodinách do Vítkovic, kde mělo podle oznamovatele dojít k poškození skleněné výplně zábradlí v těsné blízkosti zastávky městské hromadné dopravy. Díky popisu osob od oznamovatele, rychlému zapojení strážníků na kamerách a okolních hlídek, byla dohledána dvojice podezřelých v prostředku MHD, který mířil do centra města. Strážníci mladý pár požádali, aby tramvaj opustil, což dobrovolně učinil. Při podávání vysvětlení mladík hlídce pověděl, že si na výplních vybíjel zlost, protože se našel na svou nezletilou přítelkyni. Hlídka následně osoby předvedla na nejbližší policejní oddělení. Zde byla ověřena totožnost a věk páru (dvojici tvořil třináctiletý chlapec a čtrnáctiletá dívka). Dále se potvrdilo podezření strážníků, že se jedná o osoby hledané Policií ČR. Obě děti si následně převzal policista ve službě k dalšímu opatření.

STRÁŽCI ZÁKONA INFORMUJÍ

„Nevíte si rady? Za chvíli jsme tady!“

Přidej se k nám a získej:

- stabilní a nevšední zaměstnání
- finanční jistotu
- příspěvek na stravování
- příspěvek na volnočasové aktivity
- příspěvek na penzijní připojištění
- příspěvek na organizované aktivity dětí
- zázemí MPO k sportovním aktivitám
- pomoc při řešení životních situací

!!! MĚSTSKÁ
POLICIE
OSTRAVA



www.mpostrava.cz



Vít, 36 let,
okrskář

Městská policie Ostrava vybírá nové strážníky – nástup v dubnu 2020!

Rádi pomáháte lidem a chtěli byste přispět k tomu, aby se občané a návštěvníci cítili v Ostravě lépe a bezpečněji? Staňte se strážníkem Městské policie Ostrava!

Předpokladem pro práci strážníka je státní občanství ČR, plnoletost, středškolské vzdělání ukončené maturitou, bezúhonnost, spolehlivost a zdravotní způsobilost.

Termín nástupu do rekvalifikačního kurzu je 1. dubna 2020. Ten trvá 3 měsíce a budoucí strážníci se v něm připravují na výkon budoucího povolání. Osvojí si nejen potřebné právní normy, projdou také výcvikem v sebeobraně, taktickou a střeleckou

přípravou. Nedílnou součástí je i získání dovedností v poskytování první pomoci a osvojení si základů psychologie. Kurz je zakončen zkouškou před komisí Ministerstva vnitra ČR. Po úspěšném složení zkoušky jsou strážníci zařazeni do přímého výkonu služby.

Pokud vás toto netradiční a atraktivní zaměstnání zaujalo a splňujete výše zmíněné zákonné požadavky, neváhejte se nám ozvat! Veškeré informace o průběhu výběrového řízení a další informace k pracovní pozici naleznete na webových stránkách www.mpostrava.cz v sekci Nabídka zaměstnání.

Bezpečně doma a na ulici



Strážníci během svých pracovních povinností na ulici preventivně oslovují mnoho občanů. Navíc ve stovkách domácností osob seniorského věku zvýšili bezpečnost díky projektu Bezpečně doma a na ulici financovanému statutárním městem Ostravou.

Strážníci úseku prevence a propagace společně s odbornými technickými pracovníky Městské policie Ostrava zajistili individuální instalace jednotlivých bezpečnostních elementů – senior linek, panoramatických kukátek a řetízku bezpečí.

Preventivně-propagační materiál vytvořený k tomuto projektu byl seniorům předáván nejen při instalacích, ale i na preventivních akcích.

Podmínkou montáže výše uvedených bezpečnostních prvků je věk žadatele vyšší 60 let. Zájemci mohou kontaktovat pracoviště úseku prevence a propagace, na telefonním čísle 720 735 125, kde získají bližší informace k možnostem instalace bezpečnostních prvků.

DOLNÍ VÍTKOVICE

Dolní Vítkovice loni navštívilo o 19,5 tisíce lidí více než v roce 2018

DOV

Dolní Vítkovice hlásí další rekord v návštěvnosti. Do areálu loni zavítalo celkem 1 675 029 návštěvníků, to je zhruba o 19 500 více než v roce 2018. Celková návštěvnost zahrnuje evidenci návštěvníků

areálů Dolních Vítkovic, tedy i petřkovického Landek Parku.

Program Dolních Vítkovic byl i v roce 2019 velmi pestrý. O tom svědčí také to, že již 21. července byla zdolána magická hranice miliontého návštěvníka. V letní sezoně areál hostil prestižní festivaly, za mnohé jmenujme Colours of Ostrava a Beats for Love, nebo sportovní akce světového formátu, jako je CityCross Sprint nebo FIVB Světový turnaj v plážovém volejbalu.

Stěžejními událostmi roku 2019 byla bezpochyby záchrana objektu koksovny, vznik Jantarového schodiště slávy, vybudování jediného Stellplatzu v Ostravě – místa pro karavanisty v Landek Parku.

Bohaté zážitky plné nových znalostí si z návštěvy Světa techniky, Bolt Tower, Milan Dobeš Musea nebo z Landek Parku přinesly nejen školní děti, ale i rodiny s dětmi a zahraniční návštěvníci.

A co přinese právě začínající rok? První změnu návštěvníci zaznamenají již nyní ve Velkém světě techniky. V lednu zde odstartoval tematický program Měsíc pro rodinu. I každý další měsíc bude mít své téma. Těšit se návštěvníci mohou na náměty, jako Počasí a jeho síla nebo Měsíc zdraví. V první polovině nového roku vystřídá dočasnou



výstavu Crash nová zajímavá interaktivní výstava.

Hned první víkend v únoru proběhne znovuotevření Malého světa techniky U6. Ten během ledna podstoupí tradiční servis exponátů a bude tak dokonale připraven na další sezonu. O měsíc později o sobě dá Malý svět techniky U6 znovu vědět. Odhalí totiž nový přírůstek a představí Loď NIKÉ – legendární plachetnici slavného mořeplavce Richarda Konkolského. Expozici zároveň oživí projekt v součinnosti s Vysokou školou báňskou – Technickou univerzitou Ostrava pojednávající o vrtech na souši i na měsíci.

Milan Dobeš Museum také slibuje zajímavý program a celou řadu nových projektů. V tomto roce představí osobnosti konkrétního umění, jakými jsou Bridget Riley, Gunter Fruhtrunk, Zdeněk Sýkora či Milan Grygar. Z české výtvarné scény bude prezentována také Ivana Štenclová.

Dolní Vítkovice i letos dále usilují o zachování industriálního dědictví Ostravy a připomínají i historii vývoje celé ČR. Vzniká zde pobočka zemědělského muzea a pracuje se na záchraně vysokých pecí s čísly 4 a 6, ve kterých by v budoucnu mohlo být státem zřizované Museum+.-ek-

Dolní Vítkovice nadělily zážitky dětem z dětských domovů



Vánoční nadílky v podobě zážitků se dočkaly i děti z dětských domovů v Moravskoslezském kraji. Dolní Vítkovice pro ně ve spolupráci se statutárním městem Ostravou na 26. prosince připravily den plný vánoční pohody, objevů a interaktivního zkoumání.

Velký svět techniky v Dolních Vítkovicích, jedinečné vzdělávací science centrum, milují všechny děti. V moderní budově typické svou zrcadlovou fasádou najdou zábavu děti všech věkových kategorií. V expozici Dětský svět nejmenší děti od 2 let, starší pak mohou bádát v části Svět přírody, Svět civilizace nebo ve Světě vědy a objevů. Každý ze Světů nabízí malým návštěvníkům desítky interaktivních exponátů, které pobaví a zároveň naučí něco nového. Velký svět techniky je místem, kde se rozvíjejí dětské znalosti, poznání i fantazie zábavnou formou.

ZE ŽIVOTA NAŠICH ŠKOL

Dny otevřených dveří Střední školy technické a dopravní Ostrava-Vítkovice

Letos se zájemcům o studium ještě jednou otevrou dveře Střední školy technické a dopravní v Ostravě-Vítkovicích, a to 4. února od 14 do 18 hodin. Návštěvníkům se budou věnovat učitelé, mistři i žáci a představí jim jak odborné nebo jazykové učebny teoretického vyučování, tak i moderně zařízený autoservis nebo velkou sportovní halu s posilovnou.

Škola nabízí širokou škálu studijních a učebních oborů zaměřených na silniční dopravu, autoopravárství a elektrotechniku a také studijní obory se zaměřením na železniční dopravu, které jsou jedinečné v rámci celého regionu, a po jejich ukončení absolventi mohou pracovat ve vysoce specializovaných funkcích, jako například strojvedoucí, dispečer nebo výpravčí.

Iveta Martinásková



Sametový happening

V pátek 15. listopadu jsme si na naší SŠTD v Ostravě-Vítkovicích připomněli 30. výročí sametové revoluce studentským happeningem. Zapojili jsme se tak do projektu Festival svobody na školách. Společně se žáky tříletých i čtyřletých oborů jsme se shromáždili před školou, abychom vyslechli krátký projev, který si pro nás připravili žáci třídy SIE 4 Petr Pilarský a Rostislav Ondruch a ve kterém zdůraznili klíčové informace o historických událostech spjatých se 17. listopadem roku 1939 a 1989. Na závěr jsme všichni vytáhli klíče a zacinkali, abychom si připomněli jeden ze symbolů sametové revoluce, který dával najevo, že komunistickému režimu odzvonilo. Stejně jako před třiceti lety v sobě zvonění klíči evokovalo atmosféru naděje a připomínalo hodnoty svobody a demokracie.

Vladimíra Vasilišínová

Studenti z Vítkovic vyhráli Chytrou myšlenku 2019



Velkého úspěchu dosáhli čtyři studenti Gymnázia PORG Ostrava. Ve druhém ročníku soutěže Chytrá myšlenka se umístili na prvním místě a získali tak na svůj start up projekt odměnu 100 tisíc korun. Tyto finance jim poslouží k dalšímu rozvoji jejich projektu s názvem Smart Office Chair.

Chytrá židle Smart Office Chair je aplikace podporující zdravý životní styl. Vyvinuli ji Pavel Pochobradský, Vojtěch Loskot, Tomáš Erben a Ondřej Filipec, studenti oktávy, ve spolupráci se společností TIETO a mentorem Michalem Šimonem. „Jsme bohatší o mnoho zkušeností, informací,

kontaktů i přátel. Naučili jsme se pracovat v týmu, komunikovat se zástupci firem. Byla to neuvěřitelná zkušenost,“ popisuje pozadí práce Vojta Loskot.

Spolu s ostatními poté přiznal, že od června, kdy se poprvé se svým nápadem přihlásili do programu, se jejich projekt značně změnil: „Původně jsme chtěli vyrábět chytrou židli, která by se sama nastavila do optimální polohy podle potřeb uživatele a měla aktivní chlazení, držák na pití a spoustu dalších funkcí. Díky Chytré myšlence jsme ale náš nápad posunuli dál. Chytrá židle je obohacena o aktivní vyhodnocování optimálního sezení řízené softwarem, o poradenství fyzioterapeuta a servis. Zabudované senzory hlídají, jak uživatel sedí,“ doplňuje Pavel Pochobradský.

„Čeká nás ještě řada konzultací s odborníky, vývoj a realizace prototypu,“ dodává Tomáš Erben a Ondra doplňuje: „Rádi bychom poděkovali za pomoc Impact Hubu, Moravskoslezskému kraji, vedení naší školy a všem, kteří nám pomohli.“

Program na podporu chytrých inovačních nápadů a projektů v Moravskoslezském kraji s názvem Chytrá myšlenka je realizován spolkem Hub for Change a financován z dotace Moravskoslezského kraje.

Lucie noci upije

Lucie noci upije a dne nepřidá, tak zní jedna prosincová pranostika. A v tento den chodí tiché Lucky čistit nejen obydlí, ale i pírkem ometají lidi, aby je očistili od nemoci a strážní. A Lucky se objevily na prvním stupni Základní školy Šalounova...

Text a foto:

Magdalena Mladějovská, učitelka



ZE ŽIVOTA NAŠICH ŠKOL

Na besedě v knihovně



Výuka dětí probíhá občas i v jiných prostorách než ve škole. Do rukou si naše žáky vezmou knihovnice z místní vítkovické pobočky a pomocí testů, slovních rébusů, obrázků a hlavně knížek si s nimi připomenou témata naší české historie.

V knihách se naposledy setkali sedmáci s tématem útlaku a vyhlazování Židů v ghettech a koncentračních táborech, s ponižováním těchto lidí, kteří museli nosit žlutou Davidovu hvězdu. Přechází si třeba Deník Anne Frankové je nejen poutavá a dramatická četba, ale také ukázka vztahů členů rodiny, jejich přátel a třeba i pohled na první zamilování, které je díky válce násilně ukončeno.

Text a foto:

Magda Mladějovská, učitelka

Stromečky pro Mírové náměstí



Naše škola byla obecním úřadem pověřena velmi důležitým úkolem. Měla vytvořit originální ozdoby na dva vánoční stromečky, které budou součástí vánoční výzdoby na Mírovém náměstí. Na jednom stromečku se podíleli žáci školní družiny a na druhém žáci druhého stupně. Práce děti moc těšila a výsledek se dostavil v podobě pochval nejen zaměstnanců školy, ale i občanů Vítkovic.

**Text: Alena Tůmová
zástupce ředitele školy**

Foto: archiv

Advent v Krakově

První prosincová neděle byla jako stvořena pro výlet. Proto jsme se rozhodli navštívit Krakov. Po klidné cestě jsme se vydali až k Wawelu hledat draka. Ten ve své jeskyni ale nebyl. Proto jsme se vyfotili alespoň s jeho sochou. Po trošce historie jsme se mohli naplno ponořit do vánoční atmosféry. Prošli jsme si trhy, pokochali se krásou polských betlémů a někteří z nás se dokonce svezli v kočáře. Cestou zpátky jsme si za doprovodu kytary zazpívali naše oblíbené koledy. Výlet se nám natolik líbil, že už teď přemýšlíme, kam pojedeme letos.

Text a foto:

Bronislava Tutková, vychovatelka



Vánoční inspirace ve Střední zahradnické škole v Ostravě

V pátek 6. prosince přijala naše základní škola, detašované pracoviště Halasova, pozvání na vánoční inspiraci Střední zahradnické školy. Žáci si tak mohli užít kreativní dílničky s vánoční tematikou, vyrobit si dáreček pro potěšení celé rodiny, nebo zhlédnout divadlo s čerty a anděly. Zároveň jsme si všichni mohli zakoupit vánoční dekorace, tradiční vánoční hvězdy, svícny aj.

Text: Mária Tošková, učitelka

Magnolie

V předvánočním čase navštívili žáci ze Základní školy Šalounova domov pro seniory Magnolie. Předaly vlastnoručně vyrobené vánoční věnce, andělíčky a svíčky. Seniori byli velice mile překvapeni. Děti si tuto návštěvu také rádně užily, vyráběly společně ozdůbky z keramické hlíny, které si mohly odnést domů. Jako pozornost za návštěvu děti dostaly sladkou odměnu. Na konci našeho příjemného společného setkání děti zazpívaly vánoční koledu. Při odchodu jsme popřáli seniorům i personálu klidné a spokojené Vánoce.

**Text a foto: Kristýna Burakowská,
asistentka pedagoga**



Mikuláš



Ve čtvrtek 5. prosince se konal v naší škole Mikuláš. Navštívil všechny třídy nižšího stupně a obě šesté třídy. Nepřišel sám – přivedl si s sebou anděla a čerta... napětí by se ve škole dalo krájet – jaký bude? Co bude říkat? Co čert? A anděl? Zabušení na dveře – už je tady... někteří prvňáčci mají strach, v očích slzičky... Mikuláš však nezklamal – svou vlídností, moudrostí a spravedlností. Děti před ním i poklekly, zazpívaly písničku, zarecitovaly básničku, anděl rozdával brobné pamlsky, čert hrozil černým uhlím... Zkrátka „Mikulášská nadílka“ neměla na ZŠ Šalounova chybu.

**Text a foto:
Miroslava Zhu, asistentka pedagoga,
a Libor Pavel, učitel**

Vánoční jarmark



Dne 11. prosince se v ZŠ Šalounova, budově Halasova, konal první vánoční jarmark. Spolupráce nadšených dětí, učitelů, vychovatelů a rodičů vyvrcholila společně stráveným časem ve škole, kde se mohli všichni nejen setkat, ale také si ve stáncích zakoupit velmi krásné vánoční předměty. Příjemnou předvánoční atmosféru podtrhly znějící koledy a vůně vánočního nealko punče. Děkujeme za hojnou návštěvu všem příznivcům školy!

**Text: Iveta Paulíková
vychovatelka**

Slavnostní večer v Českém domě

V pátek 29. listopadu 2019 si Sokol Vítkovice na slavnostním večeru za účasti četných hostů připomněl 120 let trvání Českého domu ve Vítkovicích. Večer zahájil starosta jednoty, bratr Jiří Buroň, který přivítal všechny přítomné zástupce dvanácti oddílů jednoty, hosty ze Sokola Nová Bělá a Moravská Ostrava a maďarského klubu. Zvláště pak zástupce městského obvodu Vítkovice – starostku Radomíru Vlčkovou, místostarostu Františka Kročila a Petra Kutěje. Za Sokolskou župu Moravskoslezskou se zúčastnili členové představenstva Vlastimil Bulawa, Stanislav Javorek a Marie Neusserová.

V úvodním slově byla připomenuta bohatá historie této budovy, všechny osudové zvraty, kdy objekt změnil devětkrát majitele, aby se pak v roce 1992 vrátil do majetku Sokola. Následovalo předání pamětních listů přítomným hostům, kteří se podíleli na obnově a rekonstrukci budovy v období 1994 až 2017.

Do programu bylo zařazeno rozvinutí praporu dorostu, jehož replika byla zhotovena v Brně. Ve sportovním a kulturním programu se předvedly oddíly jednoty. Program zahájila hra na klavír Ludmila Koláčková, a to polkou Bedřicha Smetany. Pak vystoupily zákyňe Malé Odry, několik skupin tanečniců v disco dance a taneční pár s latinskoamerickými tanci TK Akcent. V závěru programu zazpívala ženská pěvecká skupina Odry a mladí zápasníci se představili rozcvíčkou a zápasem na žíněnkách.

Po tomto programu, který zaujal všechny přítomné, následovala taneční zábava s pohoštěním. A dobrá zábava pokračovala do pozdních hodin.

Miroslav Buroň
TJ Sokol Vítkovice



VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

Florbalové Vítkovice nadělovaly ve Vítkovické nemocnici!



Jménem celých florbalových Vítkovic předali hráči elitního týmu mužů a zástupci klubu v pondělí 23. prosince opravdu bohatou nadílku vánočních dáreků dětem v dětském oddělení Vítkovické nemocnice.

Vítkovický klub tým zakončil velkou dobročinnou kampaň na podporu dětského oddělení Vítkovické nemocnice, do níž se zapojili nejen hráči, trenéři nebo členové klubu, ale také všichni rodiče, fanoušci a široká veřejnost!

Během celého florbalového prosince probíhala sbírka dáreků pro děti ve Vítkovické nemocnici. Všichni fanoušci Vítkovic měli možnost se zapojit především na domácích zápasech mužů 6. prosince v Liberci, 14. prosince v České Lípě a 20. prosince při zápasu s Black Angels, kdy sbírka vyvrcholila Vánočním zápasem pro dobrou věc.

Do připraveného vánočního boxu, který byl umístěn u vstupu do haly, byly vybírány dobrovolné dárky. Po konzultaci s vedením dětského oddělení nemocnice ve Vítkovicích jsme shromažďovali co nejvíce výtvarných pomůcek a malých dětských her!

Srdečně DĚKUJEME VŠEM, kteří se do této krásné akce zapojili a ukázali, že Vítkovice mají velké srdce!

Tomáš Sladký
SC TEMPISH Vítkovice



Společným vařením i nákupem potravin pomohou odborníci z Vítkovické nemocnice lidem zhubnout a být fit

Zhubnout pod dohledem odborníků mohou zájemci ve Vítkovické nemocnici v Ostravě, která je součástí skupiny AGEL. Ucelený půlroční hubnoucí program se zaměřuje nejen na stravu, ale i pohyb. Neslibuje zázraky pomocí produktů za tisíce korun, ale opravdové výsledky pod vedením odborníků – lékařů a specialistů v oborech obezitologie, nutricionu a rehabilitace, kteří s klienty absolvuji například i společné vaření a nákupy potravin.

Snížení hmotnosti, ale i celková změna životního stylu, právě na to je zaměřen hubnoucí program, který od listopadu rozjíždějí ve Vítkovické nemocnici. „Balíček je rozvržen do šesti měsíců a obsahuje šest konzultací v nutriční poradně, společné vaření i nákup potravin, online poradenství a individuální nastavení výživového plánu. V rámci rehabilitace získáte vstupní a výstupní vyšetření lékařem, 10 vedených lekcí fyzioterapeutem ve skupině či individuálně. A v rámci obezitologie projde zájemce vstupním a výstupním sezením s lékařem a čeká jej komplexní odběr krve na začátku i na konci programu,“ popisuje ve zkratce

Olga Plačková, vedoucí nutriční terapeutka Vítkovické nemocnice.

Odborníci připravili balíčky pro jednotlivce i skupiny, podporu účastníci programu získají jak na jednotlivých sezeních, tak online. V nutriční poradně spolu se specialistou zhodnotí stávající stravovací návyky, pitný režim i pracovní vytížení, stanoví optimální příjem energie a živin ve stravě, nastaví optimální výživový plán a rozvrhnou stravu do jídelníčku. Těšit se mohou také na lekce společného vaření a nákup s nutričním terapeutem.

„V rámci pohybového programu pak získají ucelené informace ohledně kondičního cvičení, posilování, správného stoje, jak předcházet bolestem zad, jaké používat pomůcky či jak upravit režim dne tak, abyste předcházeli přetěžování těla,“ specifikovala Olga Plačková rehabilitační část programu, který bude vytvořen jak pro snížení nadváhy, tak ke zlepšení kondice a posílení svalstva končetin i trupu, a to prostřednictvím 10 hodinových cvičení pod vedením fyzioterapeuta.

Na otázky, jak fungují játra, jaká je hladina cholesterolu v krvi, jak se na nadváze

může podílet nepoznaná porucha štítné žlázy či cukrovka, odpoví odborník z oblasti obezitologie. „Vše můžeme zjistit při komplexním odběru krve na začátku i na konci programu nabízeného balíčku. V rámci konzultace s lékařem v obezitologické ambulanci získáte ucelené informace o jednotlivých složkách v krvi a v případě nevyhovujících výsledků začneme společně s řešením eventuální léčby,“ vysvětluje Olga Plačková.

Při ukončení půlročního programu pak účastníci procházejí výstupními prohlídkami a konzultacemi, kde se hodnotí váhový úbytek, analyzuje se nastavení jídelníčku klienta, posuzuje se celkový průběh redukčního balíčku a účastník také dostane doporučení, jak dále pokračovat samostatně ve cvičení pro udržení váhy i kondice.

Zájemci si mohou vybrat mezi skupinovým (3 999 korun za měsíc) a individuálním půlročním balíčkem (4 999 korun měsíčně) a přihlásit se na nezávaznou konzultaci s odborníkem Vítkovické nemocnice prostřednictvím webových stránek <http://hubneme.nemocnicevitkovice.agel.cz>. Každý účastník obdrží také chytré hodinky pro lepší přehled o svých výsledcích. -red-

Výlet seniorů

Na závěr letošního roku uspořádal klub vítkovických seniorů s podporou Úřadu městského obvodu Ostrava-Vítkovice zájezd do tří zajímavých společností na Valašsku, které vznikly díky schopnostem, umu a neuskutečné pracovitosti jejich majitelů, společníků a zaměstnanců.

V Muzeu řeznictví v Krásnu jsme ochutnali výrobky Masného průmyslu Krásno a kromě prohlídky muzea nám byl promítnut film o tom, jak se na vesnici dělala zabijačka a jak se dnes ve zdejší

ším masokombinátu zpracovává vepřové maso.

Film byl provázen vtipným komentářem herce, zpěváka a výtvarníka Františka Segrada, který z Valašska pochází.

Také jsme navštívili dvě pekařství – Anežčino pekařství v Palačově a Cyrilovo pekařství v Hrachovci. Mohli jsme tak porovnat, které frgály jsou lepší. Výsledkem byla remíza, což dokazovaly naše plné nákupní tašky.

Rozloučili jsme se s tím, že do těchto míst určitě ještě někdy zavítáme.

Projekty zaměřené na volnočasové aktivity dětí a mládeže

V roce 2019 zrealizoval městský obvod Vítkovice ve spolupráci s neziskovou organizací CENTROM dva projekty – Poznáváme, učíme se a sportujeme s CENTROMEM 2019 a Prevence sportem na víceúčelovém hřišti v ulici Sirotců.

Cílem projektu Poznáváme, učíme se a sportujeme s CENTROMEM 2019, jehož součástí byly zájmové programy pro děti a mládež zaměřené na volný čas v lokalitě Vítkovic, bylo motivovat děti ke slušnému chování v kolektivu.

Oba projekty se uskutečnily díky finanční účasti statutárního města Ostravy prostřednictvím transferů v oblasti prevence kriminality. Projekty byly zaměřeny na smysluplné trávení volného času dětí, doučování rizikové skupiny dětí a mládeže ze sociálně vyloučeného prostředí, návštěvy kulturních, výchovných, vzdělávacích

a sportovních akcí a zařízení a na motivační výlety.

Veronika Paduchová
projektová manažerka, referentka školství
odbor financí, rozpočtu a školství



Háčkovací kroužek

Podzim začal v Domově Magnolie ve znamení ručních prací. Ve spolupráci s Mateřským centrem BabyFit pořádáme od října pravidelná „háčkovací setkávání“ klientů, personálu a maminek s dětmi. V průběhu těchto setkání si mohou všichni přítomní u háčků, jehlic, barevných klubíček, kávy nebo čaje mezigeneračně (a terapeuticky zároveň) vyzkoušet své schopnosti, podělit o nápady a zkušenosti. Byť se to na první pohled nezdá, háčkování a pletení bylo pro mnoho klientek běžnou, přirozenou činností, kterou si díky trpělivosti a empatii paní Blanky znovu vybavují. Kroužek háčkování také navštěvují klientky, které dříve ručním pracím neholdovaly. Těší je nová společnost, zejména dětí, zároveň se pokoušejí naučit něco nového. Cílem této pracovní terapie, kterou MC BabyFit podporuje, je nejen mezigenerační spolupráce, ale i znovuoživení, utužení dovedností a návyků a rovněž snaha naučit se některé jednoduché pracovní úkony vedoucí ke konkrétnímu výsledku. Cílem je, aby klienti měli radost ze smysluplné činnosti, aby se něco naučili (vybavili si své schopnosti, trénovali paměť) a aby viděli konkrétní výsledek své práce. Děkujeme maminkám Blance a Kateřině za pomoc a příjemnou atmosféru a těšíme se na další setkání u háčků a přízí.

Martina Müllerová
aktivizační pracovnice
Domov Magnolie

Zimní svoz bioodpadu jednou měsíčně



Až do 31. března 2020 bude bioodpad svážen pouze jednou měsíčně. Tato informace se týká obyvatel, kteří na území obvodu Vítkovice žijí v rodinném domě se zahradou a používají BIO popelnice. Přesné termíny lze najít na webu společnosti OZO Ostrava (<https://www.ozoostrava.cz/pro-obcany/ostrava/zelen>). Od dubna 2020 bude bioodpad opět svážen co dva týdny.

Připomeňme si, co do BIO popelnic patří a co ne:

ANO: Odpad rostlinného původu – kromě trávy, listů a menších větví také další biologicky rozložitelný odpad, například slupky ze syrového ovoce a zeleniny, zelené natě, listy pokojových rostlin či skořápky ořechů.

NE: Zbytky tepelně upravovaných či mastných pokrmů, biologicky rozložitelný materiál živočišného původu, tedy odpady, jejichž přítomnost v BIO popelnici by znemožnila další zpracování a využití svezčeného zeleného odpadu.

Bioodpad o větším objemu, například větve, trávu a shrabané listy, lze celoročně odvézt do areálu kompostárny v Hrušově, k jejímž výhodám patří minimální čekací doba na odbavení, jednoduchá manipulace s bioodpadem, který stačí na určeném místě jen vysypat z přívěsného vozíku, i možnost zakoupit kvalitní zeminový substrát nebo kompost, který je zde vyráběn právě z přivezeného bioodpadu.

V zimním období lze kompost v Hrušově – stejně jako zeminový substrát – zakoupit ve velkém množství nepytlovaný. Sběrné dvory nebudou v zimě pytlovaným kompostem ani substrátem zásobovány, návoz bude opět proveden až v druhé polovině března.

O termínech zimních svozů byli uživatelé BIO popelnic v Ostravě informováni prostřednictvím letáků i na webových stránkách společnosti OZO Ostrava www.ozoostrava.cz.

VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Knihovna města Ostravy, Vítkovice, Kutuzovova 14

Leden mezi knihami

DOSPĚLÝM



Dědovy fotky z Ostravy II

Výstava fotografií ostravského autora pana Arnošta Bika.
Do 31. ledna během půjčování.

Druhý život knih

Tradiční prodej vyřazených knih, dejte knihám druhou šanci.
Do 31. ledna během půjčování.

DĚTEM

Čtenářský klub pro děti

Společné čtení a další aktivity v klubu čtenářů.
Čtvrtek 16. ledna od 14 do 15 hodin.

BOOKovka: Pod Dračí horou

Skládáme, kreslíme a vyprávíme příběhy.
Úterý 21. ledna od 14 do 15 hodin.

BOOKovka: Ze zimní zahrady

Vyrábíme květinové přání v barvách paní Zimy.
Úterý 28. ledna od 14 do 15 hodin.

Sovičky: Pod sněhovou peřinou

Lednové hraní a povídání v klubu pro děti a jejich rodiče.
Pátek 31. ledna od 10 do 11 hodin.

VU3V – Leonardo da Vinci

Od února startuje **další kurz** v rámci Virtuální univerzity 3. věku, tentokrát věnovaný jedné z nejvýznamnějších postav období renesance – **Leonardu da Vincimu**, malíři, sochaři, architektu a vynálezci. O tom, že jeho talent byl skutečně všestranný, se přesvědčíme v šesti videopřednáškách, které jsou věnovány jednotlivým etapám jeho života a tvorby.

Začínáme ve středu 12. února ve 13.15 hodin v knihovně v Kutuzovově ulici č. 14. Přihlásit se je možné na první přednášce.

Virtuální univerzita 3. věku je určena všem seniorům, důchodcům starobním (s nárokem na starobní důchod nebo v předčasném starobním důchodu) a invalidním důchodcům.

Mikuláš v knihovně

Dne 3. prosince se v odpoledních hodinách v prostorách vítkovické pobočky Knihovny města Ostravy uskutečnila tradiční mikulášská nadílka. Pro děti z družiny ZŠ Halasova byl připraven veselý program, v jehož průběhu došlo nejen na písničky a básničky, ale také na podlézáni řetězu, úklid pekla, ukázkou trestů pro zlobilky a zlobivce a důkladnou čertovskou prohlídku dětí.

Všechny ale byly statečné a svatosvatě slíbily, že už zlobit nikdy nebudou. A protože Mikuláš má zlaté srdce a paní vychovatelky přísahám dětí uvěřily, balíčky se sladkými odměnami, které jsme díky příspěvku ÚMOB Vítkovice dětem mohli zakoupit, byly rozdány a čerti i Mikuláš se už těší na další nadílku.



Kniha = odpočinek

Leden je měsícem plným únavy z prosincového vánočního a silvestrovského šílenskvi. Nemálo z nás tedy nedočkavě vyhlíží chvíle, ve kterých jsou jedinými **společníky ticho, teplá deka, horký čaj či káva a kniha**. Přijďte si tu správnou půjčit do naší vítkovické knihovny, kde vám rádi s výběrem poradíme.

Charitní poradna ve Vítkovicích

Poradna Charity Ostrava poskytuje zdarma odborné sociálně-právní poradenství zaměřené na rodinné právo, sociální zabezpečení, bydlení, zaměstnání, majetkoprávní vztahy a dluhovou problematiku. Součástí týmu je právník, který se specializuje na rodinné právo, bydlení, zadlužení atd. Ve spolupráci se spotřebitelskou poradnou organizace dTest konzultujeme i dotazy z oblasti spotřebitelských práv. Zájemci o poradenství nemusejí uvádět osobní údaje, služby jsou bezplatné a dostupné lidem starším 18 let v obtížné životní situaci.

Kontakt: Poradna Charity Ostrava, Jereňmenkova 154/8, 703 00 Ostrava-Vítkovice. Tel.: 599 526 906, 731 625 767, e-mail: poradna@ostrava.charita.cz.

Jak pečovat o nemocného

Charita Ostrava nabízí možnost bezplatné účasti na semináři Jak pečovat o nemocného člověka v domácím prostředí. Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, nejbližší termín je 16. ledna, 14 až 17 hodin, v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice. Na školení se přihlaste předem u Alexandry Čubové, tel. č.: 599 508 533, mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz.

OSTRAVA ŽIJE!!!

Svatba 2020

Od 1. do 2. února se můžete na Černé louce seznámit s novými trendy ve svatební módě, snubních prstenech, dortících, vázání svatebních kytic, fotografování a v mnohém dalším.

Na ploše 3 500 m² se představí více než 60 vystavovatelů. Pod jednou střechou si můžete zařídit vše a ještě získáte výstavní slevy, které jistě nejsou k zahození. Můžete se zapojit do soutěží o hodnotné ceny, jako např. svatební šaty, snubní prstýnky, svatební dort aj., které do soutěží věnují partneři veletrhu a vystavovatelé. Můžete vyzkoušet svatební účesy, ochutnat speciality cateringových firem a cukrářů i vybrat restauraci nebo hotel, kde se vytoužený den uskuteční.

Pro muže je návštěva svatebního veletrhu většinou nudnou záležitostí, ale tady to neplatí! Máme připraveny přehlídky svatebního luxusního prádla, které jsou každým rokem pomyslnou „třešničkou na dortu“. Součástí veletrhu jsou expozice vozů jak sportovních, luxusních limuzín, tak veteránů, které jsou velmi atraktivní právě pro svatební den.

Milovníky výborné kávy a dortíků zveme k luxusnímu posezení, které zajistí firma OLLIES Dorthy s.r.o.



Divadlo Mír, Halasova 19, 703 00 Ostrava-Vítkovice,
www.divadlomir.cz, www.facebook.com/divadlomir

15. ledna Lakomec
18. ledna Už ani den!
19. ledna Dva úplně nazi muži
20. ledna Dva úplně nazi muži
21. ledna Už ani den!
24. ledna Tři Tygři: V trysku staletí
26. ledna Turecká kavárna, pronájem
27. ledna Beseda s Jaroslavem Kmen-
tout – investigativním žurn-
alistou, pronájem

28. ledna Kdo je pan Schmitt?
30. ledna Kdo je pan Schmitt?
31. ledna Ráno po tom
5. února Jak důležité je mít Filipa
11. února Už ani den!

**Pokud není označeno jinak,
začátky představení v 19 hodin.**

Nová komedie Už ani den!



Text komedie Už ani den! objevil umělecký šéf divadla Štěpán Kozub. Indicií, že by tato konverzační komedie mohla fungovat, bylo hned několik. Předně ji napsal Francouz Clément Michel a, jak jistě víte, tradice francouzské komedie je u nás pevně zakořeněna. Připomeňme, že Dva úplně nazi muži, Kdo je pan Schmitt? či Mátový nebo citron aneb Lupič v nesnázích jsou také velmi úspěšné francouzské komedie. Francouzští autoři zkrátka umějí namíchat ten správný komediální koktejl vycházející ze situační a konverzační komiky. Další indicií byl počet postav – pouze tři herci, což znamená jejich intenzivní zapojení, každodenní přítomnost a tedy i souhru na zkouškách. Poslední indicií je již samotné obsazení – Štěpán Kozub, Robin Ferro a Kristýna Leichtová, tři herci, kteří se již dobře znají z dramatu Bull, a tak moc dobře vědí, co od sebe mohou navzájem čekat. Režie se ujal Albert Čuba, jenž se rozhodl pro scénografický hyperrealismus, a za tímto účelem oslovil velmi zkušeného scénografa Davida Baziku, který vytvořil návrh scény i k ve-
leúspěšným Dvěma úplně nahým mužům.

Záměrem bylo vytvořit kopii panelákové-
ho bytu se vším jeho vybavením, bordelem
i bizarní výzdobou. Divák neustále vidí do
všech pokojů, což skýtá velký potenciál ke
komickým situacím. Kostýmy navrhla Jitka
Stauder, jejíž práci jste mohli taktéž vidět
i v představení Bull.

Premiéru měla tato inscenace 19. listopa-
du. Pokud jste ji ještě neviděli, neváhejte už
ani den!

Jan Lipovský

Pozn. red.: Redakčně kráceno.

Foto: archiv Divadla Mír



Sportovní dopoledne



Ve středu 23. října dopoledne jste mohli v sadu Jožky Jabůrkové vidět spoustu malých nadšených sportovců. Mateřská škola Erbenova připravila pro děti ze všech našich mateřinek sportovní dopoledne, kde

děti zdokonalovaly svou zdatnost v náročných disciplínách. Čekal je tady skok do dálky, sprint na čas, malý maraton, hod na cíl, skákání v pytlích, chůze či plazení po kladině, jízda zručnosti na koloběžkách, překážková dráha apod. Všechny děti se snažily být co nejlepší, a proto si taky každý zúčastněný odnesl zaslouženou medaili a diplom.

Dopoledne se moc povedlo, jen nás mrzí, že v průběhu her, ve chvíli, kdy děti přecházely z jednoho připraveného stanoviště na druhé, někomu stálo za to odcizit pro děti připravené pomůcky. I tak se podzimní sportování vydařilo a my se těšíme,



že si brzy něco podobného zopakujeme, protože pohyb je pro děti přirozený, potřebný a nikdy ho není dostatek.

Renáta Polzerová

Košice – pět zlatých a dvě stříbrné medaile

V sobotu 7. prosince se v Košicích konal mezinárodní turnaj v zápase ve volném stylu. V konkurenci 114 závodníků z pěti států (Česko, Ukrajina, Polsko, Maďarsko, Slovensko) se dokázali prosadit i mladí vítkovičtí volnostylaři. Sedm našich kluků zápasilo ve dvaceti

utkáních s bilancí 17 vítězství a 3 prohry. Ve svých věkových a váhových kategoriích dokázali zvítězit Robin Říha, Radim Říha, Rostislav Habr, Lukáš Brandl a Petr Grygerek. Na druhém místě se umístili Daniel Gurbovič a Daniel Drnovský.



Dvě zlaté z polského Wolowa

V sobotu 7. prosince se v polském Wolowě konal mezinárodní Mikulášský turnaj v zápase ve volném stylu. V konkurenci 248 závodníků z Polska, Česka a Slovenska se dokázali prosadit i mladí vítkovičtí volnostylaři. Ve svých věkových a váhových kategoriích dokázali zvítězit ve váze do 22 kg Ondřej Pflieger a ve váze do 51 kg Karel Dorňák. Na druhém místě se po dvou vítězných utkáních a jedné porážce

umístili Lukáš Morong a Jiří Kudla. Na pátém místě se ještě umístil Daniel Mrštík s bilancí dvě vítězství a dvě porážky. Po dvou porážkách nepostoupili do bojů o umístění Jakub Morong a Mario Gregor. **Roman Piskoř TJ Sokol Vítkovice oddíl zápasu**



Vítковиčtí fotbalisté NADĚLOVALI

Již tradičně se zástupci MFK Vítkovice vydali rozdávat dárky, úsměvy a radost do Městské nemocnice v Ostravě. Začali v zaměstnanecké školičce Srdíčko a později se přesunuli také na dětské oddělení. Mikulášské nadílky organizované Jiřím Gackou se zúčastnili například Martin Bzírský, Roman Holiš či místopředseda představenstva Roman Galač. Celou akci jako obvykle podpořil 3E Projekt, zastoupený marketingovým ředitelem Václavem Menšíkem, a letos také Veteráni FC Vítkovice.

Velký podíl na povedené akci mají také fanoušci, kteří dětem přispěli svými dary v podobě plyšáků, bublifuků, omalovánků, deskových her, voskovek a dalších předmětů. Stejně jako sponzorům je třeba poděkovat rovněž paní Hradilové a pánům Prokešovi, Čuboňovi, Štěpánkovi, Drnovskému a Pyrdekovi.

Jelikož by se žádný Mikuláš neobešel bez čerta, vítkovičká kabina se rozhodla povolat toho nejpovolanějšího – Mariána Kovaříka. „Mikuláš mám rád odmalička, už jen proto, že v té době slavím své narozeniny. Navíc táta mi tenkrát chtěl dát jméno Mikuláš. De facto od nějakých 11 let jsem se snažil u nás na vesnici každý rok chodit s kamarády po sousedech. Za čerta jsem chodil vždycky, tudíž to byla jasná volba i tentokrát. Měl jsem

rád, že dělá nepořádek a všichni se ho bojí,“ vysvětlil se svým typickým šibalským úsměvem útočník MFK Vítkovice, který už byl ovšem jednou odhalen: „Jednou jsme se chystali u mě v garáži, tam jsme se vždy převlíkali, a začali pak u nás doma. Jenže moje mladší sestra si na nás tehdy počíhala u okna a viděla, jak z garáže vycházíme. Posléze jsme sice zazvonili, ovšem ona jen přišla dolů a řekla, že nás viděla a že už se nebojí. A bylo po strašení.“



Distribuce Vítkovického zpravodaje

Vzhledem k častým stížnostem občanů městského obvodu Vítkovice na nedoručení Vítkovického zpravodaje do poštovních schránek došlo v srpnu loňského roku ke změně jeho distribuce. Zpravodaj si občané Vítkovice nyní mohou vyzvednout na jednom z distribučních míst. Tento seznam je uveřejněn na webových stránkách obvodu www.vitkovice.ostrava.cz v sekci Vítkovický zpravodaj a zahrnuje i počet kusů, které jsou na dané místo distribuovány. Občané také mohou využít ekologickou variantu šetrnou k přírodě a získat zpravodaj prostřednictvím webových stránek obvodu v části Vítkovický zpravodaj, nebo požádat na webových stránkách v části Odebírání zpravodaje e-mailem o jeho pravidelné zasílání na uvednou e-mailovou adresu.



Seznam distribučních míst

- Krajský úřad Moravskoslezského kraje
- Statutární město Ostrava – magistrát
- Radnice městského obvodu Vítkovice
- Odbor sociálních věcí ÚMOB Vítkovice
- Vítkovická nemocnice, a. s., ředitelství
- Dolní Vítkovice, recepce Svět techniky
- Knihovna města Ostravy, pobočka Vítkovice
- Divadlo Mír
- Česká průmyslová zdravotní pojišťovna
- Domov pro seniory
- Domov Magnolie
- Dům s pečovatelskou službou
- Policie ČR
- TJ Sokol Vítkovice
- Centrom, občanské sdružení
- Úřad práce
- Veterinární poliklinika, s. r. o.
- Základní umělecká škola Leoše Janáčka
- Česká pošta, pobočka Vítkovice
- Dětský ráj – papírnictví
- Lékárna Patro, s. r. o.
- Cukrárna Ollies
- Potravinářská firma Hruška, s. r. o.
- MUDr. Michal Kania
- Prodejna Penny market
- Klub seniorů
- Lahůdky Kašparová Šárka
- Ředitelství Vítkovice, a. s.
- Budka „Barčíková“
- Restaurace Osaka (bývalý Schöntal)
- Restaurace U Dvora

Dny otevřených dveří v Charitě Ostrava

Možnost seznámit se s poskytovanými službami v domovech pro seniory, hospici, denních centrech, poradnách nebo azylových domech Charity Ostrava mají zájemci z širo-

ké veřejnosti v rámci dnů otevřených dveří u příležitosti 29. výročí vzniku této neziskové organizace ve dnech 19. a 20. února v době od 9 do 17 hodin.

Žáci a studenti podpořili nemocné děti

Žáci a studenti celého PORG spojili v čase adventním své síly. Na předvánočních jarmarcích a vánočním kon-

certu se jim podařilo získat 20 tisíc korun. Tuto částku se rozhodli věnovat Mobilnímu hospici Ondrášek.

Mezigenerační propojení



I v tomto školním roce funguje spojení MŠ Erbenova s dobrovolnickým centrem ADRA Ostrava, kdy děti

z mateřské školy docházejí do Domova Magnolie v Ostravě-Vítkovicích. Tady se společně setkávají malé děti se seniory a vzájemně se od sebe učí, povídají si a tvoří. Rozvíjejí tím sociální dovednosti, jemnou motoriku a vzájemně si rozveselí den. Zároveň děti ve školce ochotně suší starý chleba a nosí čerstvou zeleninu, aby se mohly postarat o zvířátka, která v Domově Magnolie chovají.

Táňa Nevřková

Foto: Domov Magnolie

Nová prolézačka

Od konce října si mohou děti z Mateřské školy Obránců míru dopřát na své školní zahradě novou zábavu. Z finančního rozpočtu příspěvkové organizace jim byl zakoupen nový zahradní hrací prvek – lanová prolézačka ve tvaru slona. Na zahradu nám ji přivezli a zabudovali pracov-

níci firmy Alestra. Od toho dne děti celý týden trpělivě čekaly, až si náš slon v betonu řádně „sedne“ a budou si jej moci bezpečně vyzkoušet. Ve slunných podzimních dnech si pak děti mohly novou zábavu se slonem dosyta užívat.

MŠ Obránců míru



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 14. 1. 2020, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník MOB Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz.

Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, gulasiova.lenka@gmail.com. Foto: Jiří Zerzoň, Lenka Gulašiová, archiv. Grafická úprava: Kamil Zdrálek. Tisk: MORAVAPRESS, s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, www.moravapress.cz. Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo na krácení textů.